

船在人失!青岛航海家郭川失联

事发夏威夷海域,正挑战单人不间断跨太平洋航行

郭川航行岸上团队26日传来不幸消息:正在单人驾驶帆船穿越太平洋的中国青岛籍职业帆船选手郭川在航行至夏威夷附近海域时,于北京时间25日下午三点之后与岸上团队失去联系。

出发前遇意外 放松计划被打乱

靠近三体船航行海域的夏威夷火奴鲁鲁(檀香山)当地海事救援机构派出搜救飞机,发现了帆船,但甲板上无人。第二架搜救飞机也已飞抵事发海域,扩大搜救范围。美国海军确认已派两艘船驰援,搜救人员将登上三体船检查。

51岁的郭川来自青岛,有十多年职业航海经历,目前是两项航海世界纪录保持者。2013年,他驾驶40英尺帆船从青岛出发,历时138天完成单人不间断环球航行,创造了该级别无动力帆船单人不间断环球航行的世界纪录。两年后,他率领国际船队驾驶超级三体船成功创造了北冰洋(东北航线)不间断航行的世界纪录。

郭川驾驶帆船于北京时间10月19日5时24分11秒从旧金山金门大桥出发,以上海金山为目的,与以往除自己外另有三四名船员的人员配置不同,这次航行不仅将是帆船史上首次从旧金山到上海的单人不间断跨太平洋航行,更是一次挑战之旅,目标是改写由意大利玛莎拉蒂号船队创下的旧金山到上海21天的帆船速度世界纪录。郭川希望在20天内,甚至十五六天内完成他的单人跨太平洋航行。由于玛莎拉蒂号船队有11名船员,郭川不管用多少时间完成航行,都将创造单人不间断跨太平洋航行这项新的世界纪录。

由于遇到台风,郭川原定

的起航时间推迟了几天。记者了解到,临近出发,就在万事俱备、只欠东风之际,郭川团队所租用的车辆发生了被破窗盗窃的意外事件。郭川的护照、证件、现金、个人电脑等财物失窃,更令他痛心的是,个人电脑保存的航海记录等宝贵资料也一同丢失。原本要在出发前放松的计划因此被打乱。但作为老练的航海家,郭川表示完全能够调整好“金色太平洋挑战”之前的情绪。

郭川行前在接受采访时说,一路上面临的主要困难来自天气状况。“风是我的对手,也是我的伴侣。没有风,走不好;风很大,会带来很多压力。我要时刻小心谨慎,不要产生不好的结果。”

与亲友通话后失联 事发海域风速大

郭川此行驾驶的超级三体船长约30米,宽16.5米,使用碳纤维材料制造,重量较轻。为了准备这次挑战,郭川团队对三体船进行了部分设备的升级改造,并于7月份驾驶三体船从法国拉特里尼泰出发,跨越大西洋到里约,再在2016年奥运会后从里约起航穿越巴拿马运河北上太平洋,经过两段航程共43天的航行之后,绕地球大半个圈,于当地时间9月30日凌晨在美国旧金山登陆,途中进行了大量模拟训练。在旧金山,郭川也为单人驾船穿越太平洋、挑战世界纪录进行了最后的备战,团队对三体船又进行了全面检修。

北京时间10月25日15时左



中国航海家郭川驾驶三体帆船,经过旧金山地标建筑金门大桥。 据新华社



郭川在他的三体帆船上。(资料片) 据新华社

右,郭川与团队和亲友通过卫星电话联络,通报当时航行情况,自述航行顺畅,估计将于11月5日或6日抵达目的地上海。

电话结束后不久,团队观察到帆船在美国夏威夷海域出现航速减慢的状况,于是尝试联系郭川,但郭川对卫星电话和互联网通信均无应答。由于郭川需要节省海事卫星电话的数据流量,

他通常在不需要与团队联络时关闭卫星电话。此时帆船位于夏威夷西约900公里海域,由船载全球卫星定位系统(GPS)支持的航行轨迹跟踪仪是唯一可以确认帆船仍在继续航行的信息来源。此后,郭川持续失联。

北京时间26日上午7时,在郭川团队的协调下,在中国驻洛杉矶总领事馆和国际海事救援

中心北京分部的全力协助下,靠近三体船航行海域的夏威夷火奴鲁鲁(檀香山)当地海事救援机构派出搜救飞机,前往事发地点。5个多小时后,郭川团队收到北京国际海事救援协调中心的消息:美方派出的固定翼搜救飞机经四小时飞行已赶到帆船所在海域,发现帆船大三角帆落水,甲板上没有人,无线电对讲机呼叫无应答,飞机在盘旋一小时后因油耗限制返航。

随后,郭川团队从洛杉矶总领馆得到反馈,领馆联系了檀香山的搜救机构,强调了对搜救工作的关切,要求继续搜索工作且加大范围。在第一架搜救飞机返航途中,另一架搜救飞机已经起飞进行搜救飞行。另外,美国海军确认已派两艘船前往三体船,进行登船检查。

通过郭川起航之后的日记来看,近三天太平洋一直变大的风速导致郭川处于高速航行的状态,这或许也是导致他失联的原因。 据新华社

打掉贪腐上亿“老虎”,“武松”月薪多少

由中央纪委宣传部、中央电视台联合制作的8集反腐大片《永远在路上》已经收官。片中,除了省部级及以上贪腐官员现身说法,参办苏荣案、周本顺案、刘铁男案、万庆良案、吕锡文案等大要案的中纪委反腐干将们,在片中集体亮相也令众人关注,多人还谈及查办过程中的不少细节。



顾隄



王晗

10人来自 反腐最前线部门

记者初步统计,专题片中亮相的中纪委反腐干将,至少有12人,分别是宁延令、张甫(苏荣案);周涛(白恩培案);顾隄(周本顺案、吕锡文案);王晗(周本顺案、吕锡文案);唐波(谷春立案);郝宇坤(万庆良案);史恕(王天普案);董芳(聂春玉案);刘立锋(谭栖伟案);钟庆明(刘铁男案);朱俊杰(邓崎琳案)。上述12人中,除了宁延令、董芳,其余10人都来自中纪委纪检监察室。宁延令是一名纪检老将,曾任中纪委第三纪检监察室主任,参办过多起大要案。十八大后,宁延令在各轮中央巡视中先后担任中央巡视组副组长、组长。记者注意到,在专题片中,宁延令就以中纪委副部级巡视专员、中央第八巡视组副组长身份,介绍了巡视发现苏荣线索的过程。董芳则(聂春玉案)来自中纪委案件审理室。

中纪委纪检监察室是以监督办案为主责的最前线的反腐部门,中纪委官网曾解读说,纪

检监察室的职能包括“监督检查联系单位落实党风廉政建设主体责任、监督责任的情况;承办联系单位中管干部的违纪违法案件和其他比较重要复杂案件的初核、审查”等。

自成立以来,中纪委的纪检监察室一直采用“划片”的方式,分别联系国务院部门及相关单位、金融监管部门、央企,以及31个省市。

记者注意到,十八大以来,中纪委的纪检监察室两次“扩容”,从原来的8个增至10个再增至12个。国家行政学院教授竹立家称,纪检监察室一再“扩容”,主要是围绕“打虎”布局,强化监督办案的力量。

加班多难陪“另一半” “武松”饱尝失恋滋味

12个纪检监察室中,第1至第5监察室主要负责监督检查联系单位领导班子及中管干部,第6至第12监察室主要负责监督检查联系地区省级领导班子及中管干部。

在周本顺案中,中纪委工作人员顾隄和王晗分别披露了

周本顺热衷接受各类宴请活动以及其生活上许多令人很难想象的细节。引发舆论广泛关注的周本顺“雇保姆养宠物,两年年薪上百万”这一细节就是由王晗在片中披露的。王晗所在的第六纪检监察室,联系省份就包括周本顺所在的河北省。在《永远在路上》第五集中,王晗和一同查办周本顺案的顾隄还参与到了吕锡文案的查办过程中。两人也先后出镜,介绍了吕锡文的贪腐情况。

由于纪检监察室以监督办案为主责,所以纪检监察室的工作人员被称为“武松”,他们素来低调,仅能从一些官媒的报道中了解他们一些信息。新华网去年曾报道,查办贪腐动辄上亿的贪官,“武松们”工资却不怎么高,“一位入职15年的副处级干部,目前调整过工资后,可拿到的工资在七八千元,没有高额奖金,也无灰色收入。对房子也不会期待太多,能买到经济适用房就是最好的待遇”。不少年轻“武松”还因加班、出差过多,不能陪伴“另一半”,尝到了失恋的滋味。

据新京报等